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Al Presidente del Consiglio Regionale del Lazio 

Antonello Aurigemma  

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

OGGETTO: Interventi ed estensione oraria dei mezzi di trasporto pubblico verso la provincia di 

Roma in vista del Giubileo 2025. 

CONSIDERATO CHE 

 

-  In occasione del Giubileo 2025 sono previsti 35 milioni di arrivi turistici nella sola città di Roma, che 

genereranno 105 milioni di presenze, con un raddoppio atteso dei flussi per una spesa turistica di 16,7 miliardi 

di euro; 

- secondo le stime Isnart emerge un rischio overbooking molto elevato, in considerazione dei 400 mila posti 

letto di attuale capacità ricettiva che già oggi presentano un tasso di occupazione medio annuale del 66%, 

che molto probabilmente richiederà l’utilizzo, da parte dei turisti, nel periodo di soggiorno, di posti letto siti 

anche nei territori della provincia di Roma; 

 

RITENUTO CHE 

 

-L’Assessore ai Trasporti Fabrizio Ghera ha affermato, in data 23/05/24, nel corso di una seduta della VI 
Commissione consiliare, di come fosse in fase d’approvazione nelle settimane successive il nuovo accordo 
quadro con Ferrovie dello Stato, con il fine del miglioramento della qualità del servizio; 

 

ATTESO CHE 

 

- a tutt’oggi non si è a conoscenza di alcun dettaglio circa la realizzazione del predetto accordo quadro; 
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- lo stesso Assessore ai Trasporti Fabrizio Ghera ha inoltre affermato di come la regione sia intervenuta sulla 

situazione Cotral, definendola migliorata attraverso i copiosi e costanti investimenti della regione stessa; 

 

CONSIDERATO INOLTRE 

-che il Giubileo 2025 sarà una importante occasione per i turisti provenienti da tutto il mondo per conoscere 

le bellezze artistiche e culturali dei Comuni presenti nella Provincia di Roma; 

 

 

PRESO ATTO CHE 

molti degli interventi già previsti, considerati come fondamentali per il sistema dei trasporti della città di 

Roma in vista del turismo religioso previsto per il Giubileo, non risultano in realtà essere presenti nei decreti 

di finanziamento del governo; 

 

INTERROGA 

L’Assessore Mobilità e Trasporti Fabrizio Ghera, per conoscere: 

 

- quali siano gli interventi che la Regione intende effettuare nell’ambito del trasporto pubblico (Cotral e linee 
ferroviarie), al fine di rendere più agevole, per esempio ampliando il numero di corse ed estendendone 

l’orario in modo da garantire anche un servizio notturno, l’interscambio tra la città di Roma e la sua provincia 
per i turisti e pellegrini che verranno in visita nel nostro territorio in occasione del Giubileo 2025. 
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